

Приложение № 1
Към Решение № 13
Взето с Протокол № 02/11.02.2021г.

ОБЩИНА „РОДОПИ”- ПЛОВДИВ

***ГОДИШНА ПРОГРАМА ЗА
РАЗВИТИЕ НА
ЧИТАЛИЩНАТА ДЕЙНОСТ
В
ОБЩИНА „РОДОПИ“***

2021 година

13
11.2.2021

I. ВЪВЕДЕНИЕ

Настоящата програма е разработена в изпълнение на чл. 26а от Закона за народните читалища, съгласно представените предложения от председателите на Народните читалища в община „Родопи“ за дейността им през 2021 г. Съгласно чл. 2 от ЗНЧ, читалищата са юридически лица с не стопанска цел. Те са традиционни самоуправляващи се български културно- просветни сдружения в населените места. В тяхната дейност могат да участват всички физически лица без оглед на ограничения на възраст и пол, политически и религиозни възгледи и етническо самосъзнание.

Изготвянето на Годишната програма за развитие на читалищната дейност в община „Родопи“ за 2021 г. Цели обединяване на усилията за по- нататъшно развитие и утвърждаване на читалищата, като важни обществени институции реализиращи културната идентичност на Общината, региона и страната. Тяхната задача е да откликнат на нуждите на местното население, да участват активно в общественият живот и да бъдат притегателни културно – образователни и информационни центрове.

II. НАРОДНИ ЧИТАЛИЩА НА ТЕРИТОРИЯТА НА ОБЩИНА „РОДОПИ“

Всички читалища в Община „Родопи“, съгласно Закона за народните читалища (ЗНЧ) са съдебно регистрирани и са вписани в публичният регистър на народните читалища и читалищните сдружения към Министъра на културата.

Рег. №	Читалище	Населено място	Област
199	"Просвета - 1929г."	с. Белащица	Пловдив
3279	"Здравец - 1911г."	с. Бойково	Пловдив
197	"Н.Й.Вапцаров - 1920г."	с. Браниполе	Пловдив
2856	"Саморазвитие - 1924г."	с. Брестник	Пловдив
1	"Съзнание - 1873г."	с. Брестовица	Пловдив
196	"Христо Ботев - 1936г."	с. Златитрап	Пловдив
7479	"Лъч - 1927г."	с. Извор	Пловдив
201	"Д.Полянов - 1928г."	с. Кадиево	Пловдив
99	"Наука - 1919г."	с. Крумово	Пловдив
3699	" Родопска искра" - 2020г."	с. Лилково	Пловдив
1319	"А. Константинов - 1907г."	с. Марково	Пловдив
93	"Съзнание - 1914г."	с. Първенец	Пловдив
3683	"Родопски напредък - 2020г."	с. Ситово	Пловдив
788	"Съзнание - 1928г."	с. Скобелево	Пловдив
34	"Напредък - 1904г."	с. Устина	Пловдив
152	"Никола Йовчев - 1921г."	с. Храбрино	Пловдив

200	"Светлина - 1900г."	с. Цаланица	Пловдив
195	"Искра - 1897г."	с. Ягодovo	Пловдив

Народните читалища на територията на Община „Родопи“ са в системата на т. нар. делегирани от държавата дейности. Средствата от държавният бюджет се определят на базата на субсидирана численост, като една субсидирана бройка е обвързана със стандарт, в който са разчетени средствата за заплата, осигуровки и веществена издръжка. В съответствие със ЗНЧ читалищата набират средства и от други източници – членски внос, културно-просветна и информационна дейност, наеми, дарения, ползване на земеделски земи др. Основен източник за средства обаче си остава държавната субсидия, която се отпуска на читалищата, чрез съответните общински бюджети.

Средствата от държавната субсидия се разпределя между читалищата, от комисия, определена със заповед на кмета и по механизъм, определен от Министерство на културата, като средствата се определят на читалищата за самостоятелно управление, съгласно чл. 23, ал.1 от ЗНЧ.

Материално-техническа база на читалищата включва сграден фонд (който е общинска собственост), оборудването и обзавеждането на библиотеки, салони, зали и други помещения. Основните задачи, по които ще се работи през 2021 г. Са свързани със задаване на по- добри условия за работа на персонала, потребителите и самодейците.

III. СТРАТЕГИЧЕСКИ ЦЕЛИ И ПРИОРИТЕТИ

Цели:

1. Утвърждаване на читалищата в Община „Родопи“, като културно-просветни средища с активни културни, информационни, социални и граждански функции;
2. Запазване на националните традиции, ценности и фолклор;
3. Осигуряване на достъп на информация и интернет;
4. Обогаляване на библиотечният фонд и подобряване дейността на библиотеките;
5. Изграждане на обща мрежа за сътрудничество между всички читалища в общината;
6. Съхраняване и популяризиране на българските културни традиции и наследство;
7. Формиране на читалището, като място за общуване, реализиране на успешни социални практики, повишаване ролята му в социалната и културна интеграция на различните социални и етнически общности;
8. Активно сътрудничество с административни структури, образователни институции, социални заведения, други представителни организации, свързани с реализирането на културни и образователни политики на територията на община „Родопи“, област Пловдив и на национално ниво;

Приоритети:

1. Насърчаване и подкрепа на читалищата в Община „Родопи“ за осъществяване на основните им дейности и приложението на актуални форми на работа, придаващи съвременна визия на читалищната дейност.
- Запазване и разпространяване на българските традиции и обича, песни и танци.
 - Съхранение и развитие на любителско художествено творчество и завоюваните позиции за работа с различни възрастови групи; привличане на младите хора като важен фактор за насърчаване на социалната промяна.

- Представяне на привлекателни форми за опознаване на миналото, традициите и културните постижения.

2. Разширяване обхвата на дейността на читалищата в обществено значими сфери.

- Превръщане на читалището в общодостъпен център за библиотечно и информационно осигуряване чрез ускорено навлизане на информационните технологии.

- Формиране на читалището като място за общуване и контакти, дарителски акции, културна и социална интеграция, включително и на хора в риск, неравностойно положение, етнически общности др.

- Засилване ролята и участието на читалищата в местното самоуправление и формирането на активно гражданско общество.

- Укрепване на читалищната дейност и сътрудничество и партньорство с общината, с културните и образователните институции, с представители на бизнеса и НПО за реализиране на съвместни програми и проекти.

3. Развитие и поддържане на читалищната материално-техническа база:

- Чрез собствени приходи.

- Чрез средства от Общината.

- Чрез кандидатстване и реализиране на проекти.

IV. ОСНОВНИ ДЕЙНОСТИ

1. Библиотечно и информационно обслужване

Представата за библиотеките традиционно се свързва със съхраняването и опазването на паметта на нацията, но мисията им днес е далеч по – обхватна - да подпомагат всички сектори и всеки гражданин - от първият досег с книгата, през образованието и ученето през целия живот, информационната грамотност, професионалното развитие и израстване, научните изследвания, до осмислянето на свободното време и четенето за удоволствие. Библиотеките са духовно пространство за представяне на културно- историческото наследство и среда за творчество, креативност и себеизява. Младото поколение има своите очаквания за библиотеките – като за модерни добре оборудвани центрове за достъп до информация, места за социални комуникации и култура.

Читалищните библиотеки в община „Родопи“ се различават по обема библиотечни документи, посещаемост и брой на читателите. По своята същност това се определя от два основни фактора – местонахождение на библиотеката и читателите, които тя обслужва, както и наличието и обновлението на библиотечният фонд. Диапазонът във възрастовите граници на читателите е доста голям, което е и отличителна черта на читалищните библиотеки – тяхната общодостъпност.

2. Любителско художествено творчество

Към момента в оформилата се читалищна мрежа широко е застъпено любителското изкуство. Многобройните школи, кръжоци, фолклорни състави, групи за изворен и автентичен фолклор, предоставят възможност на всеки не само да получава културен продукт, но и да участва в процеса на неговото създаване. Тук се преплитат традицията и съвременето.

За любителското изкуство са характерни общите белези на създаването на културен продукт, които включват предназначени за всяка възрастова група, без разлика на пол, вероизповедание, етническа или религиозна принадлежност, социален статус. Събитията се провеждат на местно, регионално (областно), национално и международно ниво. Днес любителското изкуство се разглежда в тясна връзка със свободното време на хората, с неформалното образование, с концепцията за учене през целия живот, като част от идеята за свободен и все по-широк достъп до културно съдържание. Съществена характеристика на любителското изкуство е и връзката му със социализацията на личността, посредством даване възможност за личностна изява. Посредством любителското изкуство се поддържа жива и българската традиция, като основа на нематериално културно наследство на страната.

3. Културно – просветна дейност

Читалищата ежегодно организират изяви по различни поводи, чествания, годишнини от местно и национален характер. За реализирането на инициативите се търси подкрепата на детски градини, училищните ръководства и местни организации, с които се работи на добро ниво. Читалищата имат традиции в работата си с деца, младите и възрастните хора и това ще продължи с цел разнообразяване на техния живот.

4. Работа по проекти

За да продължи да се развива културният живот в Общината, е необходимо координирано сътрудничество с културните институти и използване възможността за кандидатстване по финансиращи програми с проекти за различни дейности и инициативи. С тяхна помощ читалищата ще допринесат за задоволяване на определени обществени потребности. Това е възможност за всяко едно читалище да реализира своя цел чрез осигуряване на алтернативно финансиране. Общината е партньор и винаги ще подпомага техните усилия в тази посока.

V. ФИНАНСИРАНЕ

Настоящата Програма за развитие на читалищната дейност се основава на предложенията на председателите на народните читалища на територията на общината за дейността им през 2021 г.

Инициативите се организират и провеждат от читалищата и се финансират със собствени приходи, средства от общинския бюджет за 2021 година или от други източници, в т. ч. по проекти.

Финансова обезпеченост

Държавната субсидия за 2021 г. е на обща стойност 302 760 лева разпределени от комисия, съгласно чл. 23, ал. 1 от ЗНЧ с участието на представител на общината и представители на всяко читалище, като субсидията се предоставя на читалищата за самостоятелно управление.

V ДЕЙНОСТИ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ОСНОВНИТЕ ЦЕЛИ ПРЕЗ 2021 г.

Месец	Събитие	Организатор
Януари	143 г. от Освобождението на Белащица	НЧ „Просвета-1929” с. Белащица
	6 януари – 173 години от рождението на Христо Ботев – витрина, конкурс за най-добра декламация	НЧ „Просвета-1929г.” с. Белащица НЧ „Здравец-1911г.” с.Бойково
	13 януари Честване годишнина от рождението на Яворов	НЧ „Н.Й.Валцаров-1920г.” с.Браниполе
	16-17 януари Отбелязване на годишнина свързана с битката при Дермендере	НЧ „Съзнание-1914г.” с. Първенец
	21 януари - Ден на родилната помощ „Бабин ден”	НЧ „Просвета-1929г.” с. Белащица НЧ „Здравец-1911г.” с.Бойково НЧ „Н.Й.Валцаров-1920г.” с.Браниполе НЧ „Саморазвитие-1924г.” с. Брестник НЧ „Съзнание-1873г.” с. Брестовица НЧ „Христо Ботев – 1936 г.“ с. Златитрап НЧ „Лъч-1927г.” с. Извор НЧ „Димитър Полянов-1928г.” с. Кадиево НЧ „Наука-1919г.” с. Крумово НЧ „Съзнание-1914г.” с. Първенец НЧ „Съзнание-1928г.” с. Скобелево НЧ „Напредък-1904г.” с. Устина НЧ „Н.Йовчев-1921г.” с.Храбрино НЧ „Светлина-1900г.” с. Цалапица НЧ „Искра-1897г.” с. Ягодово
	24 януари Лилковска зимна седянка	НЧ „Родопска искра – 2020“ с. Лилково

	04 февруари Организиране на кулинарна изложба	НЧ „Лъч-1927г.” с. Извор
	5- 09 февруари Благотворителна работилница за изработване на мартеници	НЧ „Наука-1919г.” с. Крумово
Ф е в р у а р и	13-14 февруари – Отбелязване празника на лозаря „Трифон Зарезан“ тържествено зарязване на лози	НЧ „Просвета-1929г.” с. Белащица НЧ „Здравец-1911г.” с.Бойково НЧ „Н.Й.Вапцаров-1920г.” с.Браниполе НЧ „Саморазвитие-1924г.” с. Брестник НЧ „Съзнание-1873г.” с. Брестовица НЧ „Лъч-1927г.” с. Извор НЧ „Димитър Полянов-1928г.” с. Кадиево НЧ „Наука-1919г.” с. Крумово НЧ „Ал.Константинов-1907г.” с. Марково НЧ „Напредък-1904г.” с. Устина НЧ „Искра-1897г.” с. Ягодово
	19 февруари - 148 г. от обесването на Васил Левски	НЧ „Просвета-1929г.” с. Белащица НЧ „Здравец-1911г.” с.Бойково НЧ „Н.Й.Вапцаров-1920г.” с.Браниполе НЧ „Христо Ботев – 1936 г.“ с. Златитрап НЧ „Наука-1919г.” с. Крумово НЧ „Напредък-1904г.” с. Устина НЧ „Н.Йовчев-1921г.” с.Храбрино НЧ „Светлина-1900г.” с. Цалапица НЧ „Искра-1897г.” с. Ягодово
	23 февруари – Кукерски празник	НЧ „Здравец-1911г.” с.Бойково
	20 -22 февруари Работилница за мартеници	НЧ „Н.Й.Вапцаров-1920г.” с.Браниполе НЧ „Родопска искра – 2020“ с. Лилково НЧ „Съзнание-1914г.” с. Първенец
М а р т	1 март Изложба от мартеници Ден на самодееца	НЧ „Просвета-1929г.” с. Белащица НЧ „Н.Й.Вапцаров-1920г.” с.Браниполе НЧ „Саморазвитие-1924г.” с. Брестник НЧ „Съзнание-1873г.” с. Брестовица НЧ „Христо Ботев – 1936 г.“ с. Златитрап НЧ „Лъч-1927г.” с. Извор НЧ „Димитър Полянов-1928г.” с. Кадиево НЧ „Наука-1919г.” с. Крумово НЧ „Ал.Константинов-1907г.” с. Марково НЧ „Съзнание-1914г.” с. Първенец НЧ „Родопски напредък -2019г.” с. Ситово НЧ „Напредък-1904г.” с. Устина НЧ „Н.Йовчев-1921г.” с.Храбрино НЧ „Искра-1897г.” с. Ягодово
	3 март Национален празник на Република България – тържествено	НЧ „Просвета-1929г.” с. Белащица НЧ „Здравец-1911г.” с.Бойково НЧ „Н.Й.Вапцаров-1920г.” с.Браниполе НЧ „Саморазвитие-1924г.” с. Брестник

	отбелязване	НЧ „Съзнание-1873г.” с. Брестовица НЧ „Христо Ботев – 1936 г.” с. Златитрап НЧ „Лъч-1927г.” с. Извор НЧ „Димитър Полянов-1928г.” с. Кадиево НЧ „Наука-1919г.” с. Крумово НЧ „Родопска искра – 2020“ с. Лилково НЧ „Ал.Константинов-1907г.” с. Марково НЧ „Съзнание-1914г.” с. Първенец НЧ „Родопски напредък -2019г.” с. Ситово НЧ „Съзнание-1928г.” с. Скобелево НЧ „Напредък-1904г.” с. Устина НЧ „Искра-1897г.” с. Ягодово
	Преглед на „Народната песен” за откриване на млади дарования	НЧ „Светлина-1900г.” с. Цалапица
	06 март Ритуал „Старци“ кукери	НЧ „Родопски напредък -2019г.” с. Ситово
	07 март Възстановка на кукерски ритуал	НЧ „Родопска искра – 2020“ с. Лилково
	8 март Международен ден на жената – честване, конкурс за най-добра картичка за мама март „Жената днес“ – конкурс за най-оригинални ръкоделия и най-добре подготвено домашно ястие	НЧ „Просвета-1929г.” с. Белашица НЧ „Здравец-1911г.” с. Бойково НЧ „Н.Й.Вапцаров-1920г.” с. Браниполе НЧ „Христо Ботев – 1936 г.” с. Златитрап НЧ „Лъч-1927г.” с. Извор НЧ „Димитър Полянов-1928г.” с. Кадиево НЧ „Наука-1919г.” с. Крумово НЧ „Съзнание-1928г.” с. Скобелево НЧ „Напредък-1904г.” с. Устина НЧ „Н.Йовчев-1921г.” с.Храбрино НЧ „Искра-1897г.” с. Ягодово
	14 март - Сирия заговезни Кукерски празник Бал с маски – Карнавално шествие	НЧ „Просвета-1929г.” с. Белашица НЧ „Наука-1919г.” с. Крумово НЧ „Ал.Константинов-1907г.” с. Марково НЧ „Съзнание-1914г.” с. Първенец НЧ „Н.Йовчев-1921г.” с.Храбрино
	21 март Станчинаров ден	НЧ „Саморазвитие-1924г.” с. Брестник
	22 март - Международен ден на поезията и театъра, Първа пролет	НЧ „Н.Й.Вапцаров-1920г.” с.Браниполе НЧ „Саморазвитие-1924г.” с. Брестник НЧ „Димитър Полянов-1928г.” с. Кадиево НЧ „Наука-1919г.” с. Крумово НЧ „Напредък-1904г.” с. Устина
Април	1 април Ден на хумора и шегата, игри и конкурси	НЧ „Здравец-1911г.” с.Бойково НЧ „Лъч-1927г.” с. Извор НЧ „Наука-1919г.” с. Крумово
	От 1 април до 9 април Екскурзия в деца управляват читалището	НЧ „Просвета-1929г.” с. Белашица НЧ „Съзнание-1914г.” с. Първенец

	и библиотеката	
	2 април Международен ден на детската книга- четене на български народни приказки	НЧ „Просвета-1929” с. Белащица НЧ „Саморазвитие-1924г.” с. Брестник НЧ „Христо Ботев – 1936 г.” с. Златитрап НЧ „Наука-1919г.” с. Крумово НЧ „Съзнание-1914г.” с. Първенец НЧ „Напредък-1904г.” с. Устина НЧ „Светлина-1900г.” с. Цалапица НЧ „Искра-1897г.” с. Ягодово
	20 април Отбелязване 145 г. от Априлското Въстание	НЧ „Здравец-1911г.” с.Бойково НЧ „Христо Ботев – 1936 г.” с. Златитрап НЧ „Наука-1919г.” с. Крумово
	24 април Лазаруване- пресъздаване на обичая	НЧ „Просвета-1929г.” с. Белащица НЧ „Здравец-1911г.” с.Бойково НЧ „Н.И.Вапцаров-1920г.” с.Браниполе НЧ „Саморазвитие-1924” с. Брестник НЧ „Наука-1919г.” с. Крумово НЧ „Родопска искра – 2020“ с. Лилково НЧ „Ал.Константинов-1907г.” с. Марково НЧ „Съзнание-1914г.” с. Първенец НЧ „Напредък-1904г.” с. Устина НЧ „Н.Йовчев-1921г.” с.Храбрино НЧ „Светлина-1900г.” с. Цалапица
	22 април Ден на Земята Изложба-базар изработени от отпадъчни материали, презентация	НЧ „Наука-1919г.” с. Крумово НЧ „Напредък-1904г.” с. Устина
	23 април Световен ден на книгата-четене на произведения на български автори	НЧ „Съзнание-1873г.” с. Брестовица
	24- 25 април Изложба	НЧ „Родопски напредък -2019г.” с. Ситово
	26 -29 април - Боядисване на яйца, конкурс най-шарено яйце	НЧ „Просвета-1929г.” с. Белащица НЧ „Н.И.Вапцаров-1920г.” с.Браниполе НЧ „Съзнание-1873г.” с. Брестовица НЧ „Наука-1919г.” с. Крумово НЧ „Родопска искра – 2020“ с. Лилково НЧ „Съзнание-1914г.” с. Първенец
	Великден – Пролетно- великденски концерт	НЧ „Просвета-1929г.” с. Белащица НЧ „Христо Ботев-1936г.” с. Златитрап НЧ „Ал.Константинов-1907г.” с. Марково
М а и	6 май Ден на храбростта и българската армия (Гергьовденски люлки)	НЧ „Здравец-1911г.” с.Бойково НЧ „Напредък-1904г.” с. Устина
	9 май Ден на Европа	НЧ „Наука-1919” с. Крумово
	9 май Летен Никулден	НЧ „Съзнание-1873г.” с. Брестовица
	11 май Празник на писмеността	НЧ „Здравец-1911г.” с.Бойково НЧ „Н.И.Вапцаров-1920г.” с.Браниполе

	и детските таланти	НЧ „Христо Ботев-1936г.” с. Златитрап НЧ „Напредък-1904г.” с. Устина
	11 май Ден на библиотекаря и библиотечната дейност	НЧ „Просвета-1929г.” с. Белащица НЧ „Съзнание-1873г.” с. Брестовица НЧ „Съзнание-1914г.” с. Първенец
	21 май празник на селото	НЧ „Н.Й.Вапцаров-1920г.” с.Браниполе НЧ „Съзнание-1914г.” с. Първенец
	23 май – 117 години от създаване на НЧ „Напредък-1904г.” с. Устина	НЧ „Напредък-1904г.” с. Устина
	24 май Ден на Славянската писменост и култура	НЧ „Здравец-1911г.” с.Бойково НЧ „Н.Й.Вапцаров-1920г.” с.Браниполе НЧ „Саморазвитие-1924г.” с. Брестник НЧ „Съзнание-1873г.” с. Брестовица НЧ „Христо Ботев-1936г.” с. Златитрап НЧ „Лъч-1927г.” с. Извор НЧ „Наука-1919г.” с. Крумово НЧ „Родопска искра – 2020“ с. Лилково НЧ „Ал.Константинов-1907г.” с. Марково НЧ „Съзнание-1914г.” с. Първенец НЧ „Родопски напредък -2019г.” с. Ситово НЧ „Съзнание-1928г.” с. Скобелево НЧ „Напредък-1904г.” с. Устина НЧ „Н.Йовчев-1921г.” с.Храбрино НЧ „Искра-1897г.” с. Ягодово
	24 май Празник на селото	НЧ „Просвета-1929” с. Белащица НЧ „Светлина-1900г.” с. Цалапица
Ю н и	1 юни Ден на детето Летни занимални за деца	НЧ „Просвета-1929г.” с. Белащица НЧ „Н.Й.Вапцаров-1920г.” с.Браниполе НЧ „Саморазвитие-1924г.” с. Брестник НЧ „Съзнание-1873г.” с. Брестовица НЧ „Христо Ботев-1936г.” с. Златитрап НЧ „Наука-1919г.” с. Крумово НЧ „Съзнание-1914г.” с. Първенец НЧ „Родопски напредък -2019г.” с. Ситово НЧ „Напредък-1904г.” с. Устина НЧ „Н.Йовчев-1921г.” с.Храбрино НЧ „Искра-1897г.” с. Ягодово
	2 юни Ден на Ботев и загиналите за свободата на България; Урок по родолюбие	НЧ „Просвета-1929г.” с. Белащица НЧ „Н.Й.Вапцаров-1920г.” с.Браниполе НЧ „Христо Ботев-1936г.” с. Златитрап НЧ „Наука-1919г.” с. Крумово НЧ „Напредък-1904г.” с. Устина
	5 юни Общоселски събор	НЧ „Родопска искра – 2020“ с. Лилково
	6 юни Празник на селото	НЧ „Димитър Полянов-1928г.” с. Кадиево
	юни	НЧ „Наука-1919г.” с. Крумово

	Честване и възстановка на обичая Еньовден	НЧ „Родопска искра – 2020“ с. Лилково НЧ „Родопски напредък -2019г.” с. Ситово
	29 юни Фолклорен празник на Петровден с хоро	НЧ „Искра-1897” с. Ягодово
	юни Ден на занаятите	НЧ „Наука-1919г.” с. Крумово НЧ „Съзнание-1914г.” с. Първенец
Ю л и	Участие в Международни и Национални фестивали	НЧ „Напредък-1904г.” с. Устина НЧ „Светлина-1900г.” с. Цалапица
	17 юли Фестивал „Лилково посреща“	НЧ „Родопска искра – 2020“ с. Лилково
	Честване юбилей на читалище	НЧ „Н.Й.Вапцаров-1920г.” с.Браниполе
А в г у с т	15 август Регионален събор „Родова памет”	НЧ „Съзнание-1873г.” с. Брестовица
	15 август Традиционен празник на селото	НЧ „Здравец-1911” с.Бойково
С е п т е м в р и	6 септември Съединението – национален празник	НЧ „Просвета-1929г.” с. Белащица НЧ „Здравец-1911” с.Бойково НЧ „Н.Й.Вапцаров-1920г.” с.Браниполе НЧ „Христо Ботев-1936г.” с. Златитрап НЧ „Димитър Полянов-1928г.” с. Кадиево НЧ „Наука-1919г.” с. Крумово НЧ „Съзнание-1914г.” с. Първенец НЧ „Напредък-1904г.” с. Устина
	Вечери посветени на Пенчо Славейков	НЧ „Просвета-1929” с. Белащица
	22 септември Ден на Независимостта на България Национален празник	НЧ „Здравец-1911” с.Бойково НЧ „Н.Й.Вапцаров-1920г.” с.Браниполе НЧ „Христо Ботев-1936г.” с. Златитрап НЧ „Димитър Полянов-1928г.” с. Кадиево НЧ „Съзнание-1914г.” с. Първенец НЧ „Напредък-1904г.” с. Устина
	18 септември Празник на селото	НЧ „Наука-1919г.” с. Крумово
	85 години от основаване на читалище	НЧ „Христо Ботев-1936г.” с. Златитрап
О К Т	1 октомври Международен ден на	НЧ „Просвета-1929г.” с. Белащица НЧ „Н.Й.Вапцаров-1920г.” с.Браниполе

възрастните хора	НЧ „Христо Ботев-1936г.” с. Златитрап НЧ „Лъч-1927г.” с. Извор НЧ „Димитър Полянов-1928г.” с. Кадиево НЧ „Съзнание-1914г.” с. Първенец НЧ „Напредък-1904г.” с. Устина НЧ „Искра-1897г.” с. Ягодово
1 октомври - Месец на музиката	НЧ „Наука-1919г.” с. Крумово НЧ „Напредък-1904г.” с. Устина
Национален фестивал „Брестовица – грозде и вино“	НЧ „Съзнание-1873г.” с. Брестовица
04 октомври Ден на животните – изложба на домашни любимци	НЧ „Наука-1919г.” с. Крумово НЧ „Н.Й.Вапцаров-1920г.” с.Браниполе
05 октомври Официален празник на читалище	НЧ „Родопска искра – 2020“ с. Лилково
14 октомври Храмов празник на храм „ Св. Петка“	НЧ „Родопски напредък -2019г.” с. Ситово

Ноември	1 ноември Ден на народните будители	НЧ „Просвета-1929г.” с. Белащица НЧ „Здравец-1911” с.Бойково НЧ „Н.Й.Вапцаров-1920г.” с.Браниполе НЧ „Саморазвитие-1924г.” с. Брестник НЧ „Христо Ботев-1936г.” с. Златитрап НЧ „Лъч-1927г.” с. Извор НЧ „Димитър Полянов-1928г.” с. Кадиево НЧ „Наука-1919г.” с. Крумово НЧ „Родопска искра – 2020“ с. Лилково НЧ „Ал.Константинов-1907г.” с. Марково НЧ „Съзнание-1914г.” с. Първенец НЧ „Родопски напредък -2019г.” с. Ситово НЧ „Напредък-1904г.” с. Устина НЧ „Н.Йовчев-1921г.” с.Храбрино НЧ „Светлина-1900г.” с. Цалапица НЧ „Искра-1897г.” с. Ягодово
	1 ноември - Чествания по повод годишнина от създаването на НЧ „Наука-1919г.” с. Крумово	НЧ „Наука-1919г.” с. Крумово
	21 ноември Ден на християнското семейство	НЧ „Н.Й.Вапцаров-1920г.” с.Браниполе НЧ „Напредък-1904г.” с. Устина НЧ „Искра-1897г.” с. Ягодово
	27 ноември - Юбилеен	НЧ „Просвета-1929г.” с. Белащица

	концерт- 90 години от създаване на читалищната дейност	
	27 ноември – Да попеем заедно (седанка)	НЧ „Н.Й.Вапцаров-1920г.” с.Браниполе
Д е к е м в р и	Коледни и Новогодишни празници - коледни работилници и коледарски обичаи	НЧ „Просвета-1929г.” с. Белащица НЧ „Здравец-1911г.” с.Бойково НЧ „Н.Й.Вапцаров-1920г.” с.Браниполе НЧ „Саморазвитие-1924г.” с. Брестник НЧ „Христо Ботев-1936г.” с. Златитрап НЧ „Лъч-1927г.” с. Извор НЧ „Димитър Полянов-1928г.” с. Кадиево НЧ „Наука-1919г.” с. Крумово НЧ „Родопска искра – 2020“ с. Лилково НЧ „Ал.Константинов-1907г.” с. Марково НЧ „Съзнание-1914г.” с. Първенец НЧ „Съзнание-1928г.” с. Скобелево НЧ „Напредък-1904г.” с. Устина НЧ „Н.Йовчев-1921г.” с.Храбрино НЧ „Светлина-1900г.” с. Цаланица НЧ „Искра-1897г.” с. Ягодово
	6 декември Никулден	НЧ „Съзнание-1873г.” с. Брестовица